■中紀委昨日公 布,全國政協副主 席》中共中央統戰 部部長令計劃涉嫌 嚴重違紀,目前正 接受組織調查。

香港文匯報訊(記者 王玨 北京報道)中央反腐再擒大虎!中紀委昨日晚間8時公布,第 十二屆全國政協副主席、中共中央統戰部部長令計劃涉嫌嚴重違紀,目前正接受組織調 查。雖然官方尚未披露具體問題,但相信中央對令的問題的調查已有充分把握。這是十八 大以來,第四個被查處的國家領導人級高官。官方昨日就此發表評論指出,隨着反腐敗鬥 爭的深入,老虎蒼蠅一起打,深得黨心民心。

<u>劃一直以全國政協副主席、中央統戰部長身份照常出席各</u>候「被帶走」。不過上述傳聞均未經證實。 種活動。

天前。12月13日,中央統戰部向各民主黨派中央、全國工 商聯負責人和無黨派人士通報中央經濟工作會議精神,令 計劃主持會議。此外,12月15日,2014年第24期《求 是》雜誌刊載了令計劃的署名文章,文章題為《堅持中國 特色解決民族問題正確道路為實現中華民族偉大復興中國 夢團結奮鬥》,全文約4,000字,談及民族工作中有8個 「必須堅持」,至少16次引述習近平講話精神。

### 掩蓋子撞車亡遭中央批評

記者注意到,中央統戰部網站當晚亦在顯著位置及時轉 **發令計劃被調查的消息,不過在「領導之窗」欄目,令計** 劃作為中央統戰部部長的網頁還沒有刪除。

目前尚不清楚令計劃「涉嫌嚴重違紀」的具體內容。有 外媒報道稱,擔任多年中央書記處書記、中央辦公廳主任 的令計劃仕途原本被外界高看一線,在中共十八大有望 「更上層樓」,但2012年3月,令計劃之子令谷駕駛法拉 利跑車撞車身亡,令計劃掩蓋車禍細節的舉動受到中央批 評,在黨內的晉陞道路就此終結。此外,有傳聞稱令計劃 的妻子谷麗萍擔任中國青年創業

國際計劃總幹事以及瀛公益基金

◆年以來,隨着令計劃胞兄─山西省政協副主席令政策 會常務副理事長期間,「妻憑夫貴」介入多宗權錢交易, 7 落馬,關於令計劃接受調查的傳聞不絕於耳,但令計 並以公益名義大搞地皮和房地產,谷麗萍已於今年早些時

現年58歲的令計劃,出身於山西平陸一個普通中共幹部 據公開報道顯示,令計劃最後一次公開出席活動是在9 家庭。1973年,和大多數同齡人一樣,令計劃成為平陸縣 的一名插隊知青,後來還在縣印刷廠當過工人。1975年, 他進入共青團平陸縣委工作,不久便被提拔為共青團平陸 縣委副書記。1978年12月,他被調到中共山西省運城地區 委員會任職。1979年共青團中央在全國選拔人才,23歲的 令計劃被選中,並被安排在共青團中央的宣傳部工作。這 樣的起步,為令計劃日後擔任高層要職,奠定了重要基 礎。他在團中央歷任理論處副處長、辦公廳副主任、團中 央常委、宣傳部部長。

### 中央「老虎蒼蠅一起打」深得民心

1995年,在共青團中央工作了十餘年的令計劃調任中共 中央辦公廳,從調研室三組組長、調研室副主任、調研室 主任、中央辦公廳副主任一直做到中央書記處書記、中央 辦公廳主任、中央直屬機關工委書記。2012年8月,他調 任中央統戰部部長,並於次年全國兩會上出任全國政協副

令計劃被調查的消息發布之後,官方媒體評論指出,隨 着反腐敗鬥爭的深入,老虎蒼蠅一起打,深得黨心民心。 反腐敗,已經發揮了強大的政治凝聚作用,體現了執政黨 與全國人民堅決反腐敗的決心與信心,表現出中國共產黨 刮骨療毒、廉潔執政、清明治國的鮮明政治態度。

# 十八大後被查辦的「國級」高官

1 > 2014年6 月14日,全 國政協副主席 蘇榮涉嫌嚴重 違紀違法,目 前正接受組織 調查,其為十 八天俊目恛洛 馬的「副國 級」高官。



2 > 2014年6月30日,中 央決定開除中央軍委原副 主席徐才厚黨籍,對其涉 嫌受賄犯罪問題及問題線 索移送最高人民檢察院授 權軍事檢察機關依法處 理。10月27日,軍事檢察 院對徐才厚涉嫌受賄犯罪 案件偵查終結,移送審查 起訴。此前,中央軍委決 定開除徐才厚軍籍、取消 其上將軍銜。



3 • 2014年7月29日,中 央決定對周永康嚴重違紀 問題立案審查。12月5 日,中央決定給予周永康 開除黨籍處分,對其涉嫌 犯罪問題及線索移送司法 機關依法處理。12月6 日,最高人民檢察院經審 查決定,依法對周永康涉 嫌犯罪立案偵查並予以逮 捕。案件偵查工作正在依 法進行中。



4 > 2014年12月22 日,全國政協副主 席、中共中央統戰部 部長令計劃涉嫌嚴重 違紀,目前正接受組 織調查。

■記者 馬琳整理

# 種新常態。

香港文匯報訊 針對中國人民政治協商 時,令計劃的被查重磅消息讓人們感到中 會議第十二屆全國委員會副主席、中共 共有反腐的持續性、穩定性。 中央統戰部部長令計劃被查,中新社引 反腐決心,且表明反腐鬥爭已經進入一

來的傳言算是「水落石出」,令計劃也 心。」馬慶鈺説。 成爲中共十八大以後落馬的第四位「副 國級」以上高官。

# 無論官職 一查到底

中共中央黨校教授張希賢説,令計劃 被查證明,面對腐敗問題,不管涉及到 誰,不管位置有多高,權力有多大,中 共都會一查到底,絕不姑息。

今天「突然」落馬似乎也印證中央打擊貪 進一步查證。 腐新風格,不僅是查處「蒼蠅」、「老 的「大老虎」也一樣施以雷霆手段。

13日向各民主黨派中央、全國工商聯負 月15日,2014年第24期《求是》雜誌刊 容」。 載了令計劃的題爲《堅持中國特色解決 復興中國夢團結奮鬥》的署名文章。

今年反腐工作時,馬慶鈺多次向記者提及 自我革新、自我提高的能力與境界。 這個詞語。這位專家還注意到,不止是令 計劃被查,中央紀委監察部網站今天密集 化新常態,並把『標本兼治』的反腐思路 公布了申維辰、金道銘被「雙開」,黑龍 落實到實際行動中,中共反 江省委常委韓學鍵被查的消息。

當民眾認爲今年中央反腐「重頭戲」收官 號。」張希賢説

這一年,周永康被開除黨籍,其涉嫌 述北京觀察者分析,此事再次展現了新 犯罪問題及線索移送司法機關依法處 一屆中央領導層抓鐵有痕、踏石留印的 理。此外,還有一批大案要案被查處。 在國際社會看來,這彰顯了中國政府反 腐的力度和決心。「中央的反腐張力沒 12月22日是農曆冬至,在國家行政學 有改變,力度沒有絲毫減弱,從制約權 院教授馬慶鈺看來,臨近2014年歲末, 力運行層面來講,已經形成了強大的約 令計劃被查的消息對於坊間一段時間以 束力,這也給社會來帶來很大的信

馬慶鈺説,有人認爲中央反腐就是一 陣風,過了這陣反腐高壓期,「潮起自 然有潮落」,令計劃的被查就有力的回 擊了類似的觀點。

# 標本兼治 走向規範

從官方公布的信息來看,令計劃「涉 嫌嚴重違紀」,對此,馬慶鈺認爲,這 馬慶鈺向中新社記者回憶起前幾日還在 説明令計劃現在的問題正處於黨内調查 官方媒體的報道中見到令計劃的名字,而 階段,對於有沒有違法還需要相關部門

張希賢亦指出,令計劃涉及的問題先要 虎」級別的反腐分子,就算是令計劃這樣 在黨內查清楚,具體違反那些黨規要等到 紀檢部門調查結果出來之後才知道,如果 確如其言,不久前,中央統戰部12月 涉及違法行為,那就應該移送司法。

從中共自身建設來講,馬慶鈺認爲, 責人和無黨派人士通報中央經濟工作會 對令計劃這樣高級別的官員展開黨內調 議精神,令計劃還主持了這場會議。12 查再次告訴人們,中共與腐敗「水火不

有評論指出,調查令計劃體現中共敢 民族問題正確道路爲實現中華民族偉大 於「剜除腐肉爛瘡」,彰顯的是一個走 向現代化的大黨永保肌體健康的信心和 「敬終如始。」從令計劃被查透視中央 勇氣,彰顯中共自我淨化、自我完善、

「中共反腐已經進入走向規範性、法治 腐鬥爭將持久進行下去,不 馬慶鈺説,在調查周永康、徐才厚後, 會因令計劃的落馬畫上句







■令計劃最後一次公開露面是在2014年12月13日中央統戰部的通報會上。左圖為當日令計劃主持會議。

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)中國行政體 制改革研究會副會長、國家行政學院教授汪玉凱向本到誰,是什麼職位,哪裡有腐敗中央就會反哪裡。 報記者表示,令計劃是十八大後被查處的第四位國家 領導人級高官,這充分説明中央在反腐上是沒有選擇 性的,不管涉及到誰,是什麼職位,違法違紀一律追 説明,中國目前的腐敗問題已經不是簡單的個人問 題。他建議,應該更加注重從制度上防腐反腐,借助 拔和任用官員上的話語權。

## 家族多人出問題 最高職者難脫責

汪玉凱説,令計劃被調查是預料當中之事。他的家族 多位成員,包括其哥哥、弟弟都已經被查或傳被查,令 少,是他的家人借助其權力和影響力在搞腐敗,怎麼 説,他都有責任。

汪玉凱表示,令計劃曾任中央書記處書記、中央辦公 廳主任。現在他是全國政協副主席、中央統戰部部長, 位列國家領導人,此次公布其被調查,充分説明中央在的力量、社會的力量來反腐。

反腐上是沒有選擇性的,對腐敗是零容忍的。不管涉及

## 完善反腐制度 借助公衆社會力量

汪玉凱續指,十八大後,被打掉的「老虎」和「蒼 查。他同時強調,多位國家領導人級別的高官被調查 蠅」比較多。與令計劃同一天被通報的,還有黑龍江 省委常委、大慶市委書記韓學鍵,而前幾天山東省委 常委、濟南市委書記王敏也被曝出涉嫌嚴重違紀違 公眾的力量、社會的力量來反腐,同時增加公眾在選 法。這麼多官員,甚至是國家領導人級別的高官被調 查,這説明中國目前的腐敗問題已經不是簡單的個人 問題,而是需要完善制度。通過「治本」防范腐敗, 具有更長遠的意義。

汪玉凱表示,這些官員都不是一天走到領導崗位上 的,為什麼過去沒有發現他們的問題,為什麼不能防範 計劃作為其家族中擁有最高職務的人,脱不了關係。至 這些腐敗分子的提拔?他認為,中國如果不進行深入的 政治體制改革,反思反腐制度,光抓人是抓不過來的。 如何從法律層面構建反腐制度,應該是

我們更關注的。可以考慮讓公眾在選拔 和任用官員上有更大話語權,借助公眾

